

学习徐守盛署名文章《基本国策要落细落实》系列报道③

永州市妇联：多措并举全面实施妇女儿童发展

今日女报 / 凤网记者 唐天喜 通讯员 周燕

近年来，永州市妇联适应新常态，发挥党联系妇女群众的桥梁纽带作用，从促进妇女创业就业、发展妇幼卫生事业、普及义务教育、加强妇女儿童权益保护等方面出台了一系列政策措施，并落实到位，成绩斐然。

建立社区卫生服务体系，为妇女儿童健康保驾护航

该市妇联致力于妇女儿童卫生宣传普及和三级医疗卫生服务网络建立。在市、县两级人民医院、妇幼保健院、疾病预防控制中心申建了HIV初筛实验室，加大了艾滋病检测力度和范围；在乡镇，通过人员培训、专家蹲点、产科设备、贫困孕产妇医疗救助和健康教育等工作加强乡镇卫生院的基础设施配套建设，强化乡镇卫生院的公共卫生和预防保健服务功能；在城区，发展融预防、

医疗、保健、健康教育、计划生育技术服务等为一体的社区卫生服务体系，为妇女儿童的健康保驾护航。

市妇幼保健院于去年9月份成立全市地中海贫血筛查实验室，并被国家卫计委列为地贫筛查的试点单位，宁远县被列为地贫筛查的国家级试点县。

2015年，全市财政投入6.99亿元，完善农村三级医疗卫生服务网络，重点支持县级医院、

乡镇卫生院、社区卫生服务中心建设。下达中央和省级专项资金2586.78万元，支持农村妇女住院分娩，孕前和孕早期补服叶酸、艾滋病母婴阻断等重大公共卫生服务项目实施，基本公共卫生服务经费达到了人均40元。

全市投入近20亿元，支持中小学校舍安全工程、义务教育合格学校建设等，建成合格学校564所，改善各类学校的办学条件。

通过培训和实践锻炼，一批优秀女干部走上领导岗位

通过教育培训、实践锻炼等方式，永州市加强对女干部的培养锻炼，推动一大批优秀女干部走上了各级领导岗位。该市每年举办一期优秀女干部培训班，把女干部的轮训纳入市、县两级党校的主体班次，市县区两级党校共举办女

干部培训班15期，培训女干部925人次。拓宽女干部交流渠道，共从市直和县直机关选拔了236名女干部到乡镇基层挂职锻炼，组织1321名女干部到沿海经济发达地区挂职锻炼和参观学习，对968名女干部进行了交流和换岗锻炼。

目前，市县两级党委、政府、人大、政协领导班子均按规定配备了女干部，市委、市政府领导班子中女干部配备率均为100%，县区党委、政府领导班子中女干部配备率分别为100%、90.9%，乡镇党政班子中女干部的配备率达到98.4%。市委、市政府工作部门领导班子中女干部配备率分别为78.57%、74.29%。11个县区中有1名女县委书记，1名女县长，2名女县委副书记，2名女性常务副县长；市直单位有13名党政正职女领导干部。第九届村委会换届选举中，村民代表女性比重达到了30.14%，村委会成员中女性比重为27.96%，村委会主任中女性比重为12.5%。



永州市妇联主席黄薇（左一）走访慰问扶贫村群众。

《宁乡上百村民投诉：咱村的卫生室不靠谱》后续—— 医生“上门服务”，自费培训服务村民

今日女报 / 凤网记者 李诗韵 实习生 孙夕璐

乡村医疗室，与每位村民的健康息息相关。7月31日，《今日女报》独家刊发《宁乡上百村民投诉：咱村的卫生室不靠谱》一文，报道了长沙市宁乡县大成桥镇二泉村乡村卫生室被百名村民“上书”一事。该报道刊登后，立即引起当地主管部门的高度重视。

记者从宁乡县大成桥镇二泉村了解到，目前该村卫生室的服务工作大有改观。80岁高龄的村民李正明告诉记者，卫生室负责人魏莲花多次来家里给自己看病。“我患有严

重的肺部疾病，在长沙医院住院多次，回家治疗期间去卫生室开药，魏医生每次都是耐心询问情况。不论白天还是晚上，只要打电话到卫生室，魏医生都会背着药箱，来家里为我看诊。”

随后，记者从该村随机抽取多名村民进行采访，村民中大多数表示目前已享受过该村卫生室医生的“上门服务”服务。记者从该村村委会了解到，卫生室的看诊模式已得到了广大村民的认可。

“我们会继续对特困村民进行医疗、药物费用的减免。”宁乡县大成桥镇二泉村卫生室

负责人魏莲花告诉记者，“对于村里的‘五保’老人更是如此，有时候他们来看病买药，我们都是减免费用甚至不收钱。而村里的瘫痪病人，也是我们优先关注的。”

“村民的意见很宝贵，督促着我们更好地工作。”魏莲花告诉记者，她与丈夫陈向荣在今后的卫生服务与治疗上都尽量满足广大村民的需要。为了提高医术，他们还多次自费参加省里举办的医学培训，向省内名医学习。“我们会做好每一项工作，争取让每一位村民都满意。”



永州市妇联“十佳好媳妇”表彰会议召开。

建立法律援助机构，开辟妇女儿童维权绿色通道

该市将宣传维护妇女儿童合法权益的法律法规列入全市“六五”普法规划，中小学生学习普法教育率保持100%；全市共建立法律援助机构12个，对妇女儿童社会弱势群体基本上做到应援尽援。五年来，全市为妇女群众提供法律援助2190件，为未成年人提供法律援助112件。

在新一轮农村土地承包经营权确权登记颁证工作中，永州市将妇女作为共有人在土地承包经营权证进行登记，依法保护农村妇女土地权益不受侵

害。五年来，累计发放女性小额创业担保贷款101783万元，受益女性15866人；累计培训农村妇女10万人次；各类专业技术人员女性比例由37.2%提高到41.0%，其中高级专业技术人员的女性比例达到39.6%。

五年来，参加城乡居民养老保险妇女数由2011年的103.8万人增加至152.2万人。该市已初步建立起临时救助、重大医疗救助和社会福利项目体系，女性、儿童得到救助的人数不断增多。

2015长沙市“体彩超级大乐透杯” 少儿花样滑冰邀请赛完美落幕

今日女报 / 凤网讯（记者 盛朵）10月31日，由长沙市体育产业管理开发中心、长沙市体育彩票管理中心主办，喜悦（长沙）体育管理有限公司承办的长沙市首届“体彩超级大乐透杯”少儿花样滑冰邀请赛在长沙悦方IDMALL四楼喜悦滑冰场完美落幕。30位小选手以一种“时尚运动风暴”的形式和精彩的表演，席卷市民们的眼球。

记者从喜悦滑冰场负责人处了解到，喜悦是由中国第一代花样滑冰国家队运动员关妹女士创立的专业真冰滑冰场经营管理企业。教练员团均来自国家队及各地专业队退役的优秀运动员及教练员。关妹

女士自2004年领衔北京西单尚美滑冰场开业以来，陆续成功开业了昆明正义坊喜悦滑冰场、青岛百丽广场喜悦滑冰场、长沙悦方IDMALL喜悦滑冰场、深圳星河CCP喜悦滑冰场、杭州银泰城中心喜悦滑冰场、淄博银泰城中心喜悦滑冰场。

此次在喜悦滑冰场举办的少儿花样滑冰邀请赛，旨在为孩子们打造了一个展示自身才艺的表演平台，让孩子们的天赋和自信得以施展，发现和推出优秀的体育艺术人才，进一步推进长沙市少儿体育文化艺术事业。喜悦滑冰场负责人表示，滑冰场以后还将举办相关的多项赛事及活动，旨在大力推广冰上运动在长沙的发展。



本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系（0731-82333675）。